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Om undersøkelsen 

Viktig informasjon:
Det er ikke vektet for bedriftenes størrelse eller bransjetilhørighet. 
En stemme er en stemme, enten bedriften er liten eller stor og 
uavhengig hvilken bransje den representerer. 

Antall respondenter NHO SH: 157
Svarprosent NHO SH: na %    

30. Undersøkelse

Sendt ut 31.03. kl 13.00

Avsluttet 05.04. kl 16.00

Respondenter 1475

Svarprosent 9%

Antall respondenter 

Norske frisør- og velværebedrifter 44

Handel 28

Bemanning og Rekruttering 34

Arbeid & Inkludering 20

Helse og Velferd 10

Drift og Service 15

Sikkerhet og Beredskap 5



Oppsummering 
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 

 Situasjonen er fortsatt bra for bedriftene i NHO SH, men noe svekket siden forrige undersøkelse
 Majoriteten har fortsatt positivt markedssyn, men nettoandelen (andel med positivt syn fratrukket andel med 

negativt syn) faller fra 24 til 22 i april
 En større andel av bedriftene opplever nå redusert omsetning siste 4 uker enn i forrige undersøkelse
 Handel er den eneste bransjen der det er flere bedrifter med negative fremtidsutsikter enn positive
 Situasjonen preges av økte kostnader for mange av bedriftene og dette vil redusere lønnsomheten for 

bedriftene

- 3 av 4 bedrifter i NHO SH opplever at innkjøpskostnadene har økt mer enn normalt de seneste 3 månedene
- 1 av 2 bedrifter i NHO SH svarer at økte kostnader vil gi middels/stor reduksjon i driftsresultatet
- 1 av 4 bedrifter i NHO SH har måttet redusere aktivitetsnivået grunnet knapphet på innsatsfaktorer og økte 

innkjøpskostnader

 Typiske kostnader som øker er 

- Fraktkostnader (s 26)
- Strøm (s 27)
- Diesel (s 28)
- Matvarepriser bortsett fra til konsument (s 29)

 Mange av bedriftene har økt eller vil øke prisene mer enn generell prisstigning i våre bransjer
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Den generelle markedssituasjonen 
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter i april
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Markedssituasjonen er i bedring for bransjene
Nettoutvikling (andel som svarer god – andel som svarer dårlig) 
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse
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Markedssituasjonen er i bedring for bransjene 
Nettoutvikling (andel som svarer god – andel som svarer dårlig)
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter i april



Omsetningsutvikling siste 4 uker
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter i april



Størst andel av bedriftene i NFVB og Sikkerhet har 
lavere omsetning enn normalt
Omsetning siste 4 uker
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter i april
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Markedsutsiktene de neste 6 månedene
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter i april



I alle bransjene er det flere som tror på bedring i 
markedssituasjonen enn forverring de neste 6 månedene
Nettoutvikling (andel som svarer bedring – andel som svarer nedgang)
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter i april
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Innkjøpskostnadene øker
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter i april



3 av 4 bedrifter i NHO SH opplever at innkjøpskostnadene har 
økt mer enn normalt de seneste 3 månedene
Sum andel som svarer mye mer enn normalt og mer enn normalt
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter i april



Økte kostnader vil for mange gi en stor/middels 
reduksjon i lønnsomheten
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter i april



Økte innkjøpskostnader vil redusere bety redusert 
lønnsomhet for 1 av 2 bedrifter i NHO SH
Sum andel som svarer stor og middels reduksjon i driftsresultatet
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter i april



Energieffektivisering og sikring av strømpriser er de 
mest aktuelle tiltakene knyttet til økte strømkostnader
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse
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Energieffektivisering og sikring av priser er de mest 
aktuelle tiltakene knyttet til økte strømkostnader
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse
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Energieffektivisering og sikring av priser er de mest 
aktuelle tiltakene knyttet til økte strømkostnader
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse
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Energieffektivisering og sikring av priser er de mest 
aktuelle tiltakene knyttet til økte strømkostnader
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse
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Energieffektivisering og sikring av strømpriser er de 
mest aktuelle tiltakene knyttet til økte strømkostnader
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I lys av høyere strømpriser det siste året. Har din bedrift vurdert noen av disse tiltakene nå den siste tiden?

Sikkerhet & Beredskap1

Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter i april



Økte kostnader og knapphet på andre innsatsfaktorer 
har redusert aktivitetsnivået for 1 av 4 bedrifter
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Har knapphet på innsatsfaktorer og/eller dyrere innsatsfaktorer påvirket aktiviteten i din bedrift?

Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter i april



Flest bedrifter i Sikkerhet, Bemanning og Drift & Service 
har måttet redusere aktiviteten grunnet høye kostnader 
og knapphet på innsatsfaktorer
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38,2

Arbeid & Inkludering

NHO SH totalt

Sikkerhet og Beredskap1
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Bemanning og Rekruttering

Drift og Service

Helse og Velferd

Norske frisør- og velværebedrifter
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23,6

40,0

33,3

25,0

17,9

13,6

Har knapphet på innsatsfaktorer og/eller dyrere innsatsfaktorer påvirket aktiviteten i din bedrift?

Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter i april



Fraktprisene har økt voldsomt fra før pandemien
Prisindeks frakt med container fra Kina til alle destinasjoner

26

408

373

50

100

150

200

250

300

350

400

450

01.01.2018 01.01.2019 01.01.2020 01.01.2021 01.01.2022

Indeks 

189

100

Kilde: Refinitiv Datastream / Freightos / NHO

China Export Containerized Freight Index

Eksempel økte kostnader 



Strømpriser stiger kraftig fra 1H 2021
Kraftpris ekskl avgifter (øre/kWh)
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Kilde: SSB 09364: Kraftpriser i sluttbrukermarkedet, etter kontraktstype, kvartal og statistikkvariabel

Eksempel økte kostnader 



Dieselprisene stiger kraftig og har også økt etter 
siste målepunkt
Utvikling dieselpris – pris i kroner per liter

28

18,23

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

2021M012015M01 2016M01 2017M01 2020M012018M01 2019M01

12,58

2022M02

+44,9%

Avgiftspliktig diesel
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Eksempel økte kostnader 



Matvareprisene øker kraftig fra høsten 2021 bortsett fra 
priser til konsument
Prisindekser – vekst mot samme måned året før
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SNN10 Næringsmiddelindustri (hjemmemarked) produsentpris

01.1 Matvarer konsumprisindeks

Kilde: SSB 03675 Pris førstegangsomsetning / 12462 Produsentpriser / 03013 Konsumpriser

Eksempel økte kostnader 



Innhold 
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• Bakgrunn

• Utvikling forrige periode

• Fremtidsutsikter

• Kostnadsutvikling og knapphet på innsatsfaktorer

• Prisutvikling



Det kommer signaler om økte priser eller planlagte 
prisøkninger på over generell prisvekst i mange av 
bransjene
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50,1%

36,9%

80,0%

50,0%

40,0%

40,0%

34,1%

26,5%

20,0%

41,8%

58,0%

20,0%

42,9%

45,0%

60,0%

65,9%

67,6%

70,0%

7,1%

10,0%

5,9%

5,0%

10,0%

NHO totalt

Arbeid & Inkludering

Sikkerhet og Beredskap1

NHO SH totalt

Handel

Drift og Service

Norske frisør- og velværebedrifter

Bemanning og Rekruttering

Helse og Velferd

3,6%

3,8%1,3%

4,4%

Ikke aktueltJa Vet ikkeNei

Har din bedrift økt utsalgsprisene mer enn den generelle prisveksten (som var på rundt 3,5 prosent det siste året) i 
løpet av de siste 3 månedene, eller planlegger dere å gjøre det?

Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter i april



Den største andelen av bedriftene som planlegger 
eller har økt prisene over prisveksten ligger i Sikkerhet 
og Handel
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Handel

NHO totalt

NHO SH totalt

Sikkerhet og Beredskap1

Arbeid & Inkludering

Helse og Velferd

Drift og Service

Norske frisør- og velværebedrifter

Bemanning og Rekruttering 26,5

50,1

36,9

80,0

50,0

34,1

40,0

40,0

20,0

Har din bedrift økt utsalgsprisene mer enn den generelle prisveksten (som var på rundt 3,5 prosent det siste året) i 
løpet av de siste 3 månedene, eller planlegger dere å gjøre det?

Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter i april
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